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平成２３年度第１回千葉県図書館協議会議事録（要録）

１ 日 時 平成２３年７月２７日（水）

午後２時から午後４時１０分まで

２ 場 所 千葉県立中央図書館 講堂

３ 出席者 （委 員） 岩 澤 健 一 川 津 敏 子

佐 藤 宗 子 島 崎 喜 明

永 野 慎 吾 本 吉 貞 夫

湯 目 千 津

（生涯学習課） 月岡 生涯学習課長

浅岡 社会振興室主幹兼室長 他１名

中央図書館長 髙 石 卓

西部図書館長 江 澤 義 夫

東部図書館長 森 田 幸 三

他１０名

（傍 聴 者） なし

４ 報 告

（１）平成２２年度事業報告について

（２）県民の本棚について

（３）関東地区公共図書館協議会の事務局について

（４）児童のための推薦図書リストについて

５ 議 題

（１）平成２２年度千葉県立図書館の運営状況の評価について

（２）平成２３年度県立図書館事業計画について

（３）平成２３年度図書館サービス目標について

（４）その他

会議に先立ち、生涯学習課長から第３１期千葉県図書館協議会委員の委嘱状及び辞令の交付

とあいさつがあった。

会議開会宣言の後、図書館協議会会議運営規則第６条の規定に基づく会議成立の確認がなさ

れた。

次に、職員紹介の後、議長、副議長の選出を行い、議長に本吉委員、副議長に湯目委員が選

出され、それぞれのあいさつがあった。
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＜会議録＞

議 長 それでは報告事項４件について一括して事務局から説明願います。

事務局 （１）平成２２年度事業報告について （資料１）報告

（２）県民の本棚について （資料２）報告

（３）関東地区公共図書館協議会の今後の在り方について（資料３）報告

（４）児童のための推薦図書リストについて （資料４）報告

議 長 児童のための推薦図書リストについて、千葉県公共図書館協会の「この本、読

んだ？２０１０」の配布先について伺います。

事務局 公共図書館へ配布しました。

議 長 他に何かございますか。

無いようでしたら議題に入ります。

議題（１）平成２２年度千葉県立図書館の運営状況の評価について

事務局、説明願います。

事務局 平成２２年度千葉県立図書館の運営状況の評価について説明。

議 長 西部図書館、東部図書館の方で何か追加、補足することはありますか。

事務局 ございません。

議 長 平成２２年度の達成状況は、最終的な実績と理解してよろしいですか。

事務局 最終的な実績です。

議 長 サービス評価指標が、全体的には高い評価になっていますが、ただいまの説明に

ついて、ご質問ご意見がありましたらお願いします。

委 員 図書館のボランティア読み聞かせ講座などの周知が難しい部分があるようなの

で、依頼をいただければ、学校関係の方で図書館部会として協力できるかと思いま

す。

議 長 他に何かありますか。

委 員 Ａが１００％以上、Ｂが９０％以上、Ｃが５０％以上９０％未満と幅があります。

そこは再検討されたら良いと思います。

議 長 事務局はどうお考えですか。

事務局 努力の甲斐があるような評価の目安を考えたいと思います。

議 長 評価基準について見直しをお願いします。

議 長 他に何かありますか。

委 員 来館者の満足度についてどういう形で検証されたのでしょうか。

学校教育支援のＡ評価というのはどういう形で評価されたのか、どういう観点から

のＡ評価なのか伺いたい。

議 長 事務局説明願います。
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事務局 来館者の満足度は、アンケートを実施した結果をもとにしています。

学校支援の評価は、図書館側の自己評価です。

議 長 他に何かございますか。

他に無いようでしたら総評については、各委員のご意見を踏まえながら副議長と調

整して決めていくこととしたいと思いますが、よろしいでしょうか。

委 員 （異議なし）

議 長 それでは次の議題へ移らせていただきます。

議題の２ 平成２３年度事業計画について

議題の３ 平成２３年度図書館サービス目標については関連がありますので、一括

して説明願います。

事務局 事務局説明

議 長 ただ今の説明について、ご意見、ご質問はありますか。

委 員 達成目標の下に参考として平成 22 年度実績数字がありますが、数字が違うもの

があります。後でご確認をお願いします。

議 長 委員の方からでましたけれども、平成２２年度実績を目安にして新しい平成２３

年度のサービス目標をだしているようですから、確認をお願いします。

事務局 正しい数字に修正いたします。項目につきまして、ご協議願いたいと思います。

議 長 それでは、項目につきまして、この区分内容でよろしいですか。

委 員 （異議なし）

議 長 目標数値につきましては、後で委員の皆さんに修正したものを送付するというこ

とで御了解いただけますか。

他になにかありますか。

委 員 図書館ボランティアの育成は、講座に参加した人数をもってボンティア育成をし

たととらえてよろしいですか。

事務局 今回の指標といたしまして参加者数ということで提案させていただいておりま

す。

議 長 養成講座に参加した数という事ですね。

事務局 はい。

議 長 ありがとうございました。

委 員 事業計画の中で学校教育支援の充実、県立学校への資料貸出の、この事業につき

ましては県立学校の図書館関係の職員に好評です。これで非常に借りやすくなると

喜んでおります。ありがたいと思っております

議 長 新規事業としてよろしくお願いいたします。

他に、何かありますか。
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委 員 今の学校教育支援に関連して何か調べ学習をしたりするときに、どういう資料が

あるのか、どんな形でアプローチしていったらいいのか、それについて具体的なア

ドバイスをしていただけるような窓口が県立図書館にあれば助かります。

事務局 小中学校に関しては、中央図書館の児童資料室で対応できます。

委 員 資料の選定というのはかなり難しいと思います。中学校レベルはすごくあいまい

で、実際に調べ学習をする時の、具体的な資料選定を専門的にやっている方に、ノ

ウハウだけでけっこうですので、教えていただけるような場面があると助かります。

事務局 先日は、司書が呼ばれて南房総市へ行きましたし、いろいろな市町村に呼ばれて

直接指導しております。小さい市町村から選書や図書館運営のノウハウなどさまざ

まな質問がきています。何かあればご相談に乗れると思います。

委 員 資料の購入、選書など資料に関しての、県の図書館の相談窓口があったら、市町

村図書館の司書の方が助かるのではないのかと思いました。

副議長 学校教育支援、家庭教育支援の方で新規の教職員に対する研修等で工夫すれば対

応できることだと思います。

事務局 今年度は東部図書館を会場に教職員を対象に、読み聞かせの講座を初めて開きま

した。いつも市町村の司書の方達を中心に研修をやっておりましたが、非常に好評

で、学校にいる先生が直にやるというのは効果的だと思います。読み聞かせ講座の

ときに、調べ学習の質問があれば専門の職員がおりますのでその場である程度対応

できるのではないかと思います

委 員 教育学部で教えている立場として申しますと、学生たち自身も含めて教員の方も

神話と伝説と昔話の区別がつかない、ということが圧倒的に多いと思います。せっ

かく図書館の方がそういう研修をやるのであれば、基本的なところを、ホームペー

ジなどに掲載していただけると分かりやすいと思います。

議 長 基本的には県立学校は県立図書館、市町村立学校は市町村立図書館を中心にとい

うことでしょうが、県立図書館でも十分市町村の学校等からの相談があれば対応す

るという事ですのでよろしくお願いします。

委 員 青少年向け課題解決支援講座（インターネット利用・就業支援）という新規の事

業はどういう内容の事業ですか。

事務局 内容的には、まず、「子どもと親のためのインターネット安全教室」を実施しま

した。これは県警本部から講師を招き中高生及びその保護者を対象とした講座です。

もう一つは「ジョブカフェちば出張版」です。ジョブカフェちばから講師を招き、

１５歳から３９歳までの方の就職支援を行う講座です。「子どもと親のためのイン

ターネット安全教室」は、７月９日に開催し、１９名の参加がありました。「ジョ

ブカフェちば出張版」は、９月９日に開催します。今後多くの方が参加していただ
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けるようＰＲ等を積極的に進めていきたいと考えております。チラシをお手元にお

配りさせていただいておりますので、ご覧いただければと思います。

委 員 本にまつわることが多いなか、ここだけ違ったことだったのでどういう事業なの

かと感じましたので伺いました。また、就業支援のジョブカフェというのを年齢が

１５歳から３９歳と制限があるのはどのようなことですか。

事務局 県の産業振興センターで調整させていただきまして、昨年度高齢者向けのものを

実施しましたので、今年度はこの年齢層の中でということで考えております。

議 長 他にありますか。

特にないようでしたら

（２）平成２３年度県立図書館事業計画（案）について

（３）平成２３年度図書館サービス目標（案）について

（３）は２２年度の実績等を修正してお知らせするということですが項目部分につ

いては１９項目この項目内容でご承認を頂ければと思いますが、いかがでございま

しょうか。

よろしいですか。

委 員 (異議なし）

議 長 それでは、今申し上げましたような形で原案のとおり決定いたしました。

その他、事務局何かありますか。

事務局 「千葉県公立学校教職員互助会の公立図書館等寄贈事業」について説明。

警察の留置施設への図書の寄贈について説明。

議 長 以上をもちまして議題の案件はすべて終了いたしました。

それでは生涯学習課の方から仮称「千葉県立図書館の今後の在り方」素案につい

て説明をお願いします。

生涯学習課 仮称「千葉県立図書館の今後の在り方」素案について説明。

議 長 生涯学習課から(仮称）「千葉県立図書館の今後の在り方について」とリーフレッ

トについて、説明がありましたが何かございますか。

千葉県立図書館の今後の在り方に関係なく、東日本大震災がおこり現在防災対策

が非常にクローズアップされています。中央図書館がＩＳ値が非常に低いというこ

とですが、安全確保、建設計画あるいは耐震計画については、どのように生涯学習

課としては考えますか。

生涯学習課 ＩＳ値０．２５の建物については平成２７年度まで改修をおえる約束事がありま

す。平成２２年度に中央図書館は劣化診断を行いました。平成２３年には基本計画

を策定し平成２４，２５年に基本設計実績計を２６年度以降改修工事を行う予定で

す。
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議 長 他に、ご意見、ご質問はありますか。

委 員 学校図書館との連携・支援という項目がございました。是非、図書館の方々にも

新しい学習指導要領を見て、支援していただけるような体制をつくっていただける

と学校側としてはありがたいと感じております。

委 員 先ほどのリーフレットですが、小学校１年生に配りました。率直に言って、もっ

と欲しかったです。２年生３年生にも配っておきたかったというのが正直なところ

です。増し刷りすると白黒ですから、これが配られるともっと良かったと思いまし

た。

生涯学習課 確かに増し刷りをすると白黒なので、カラー印刷は視覚にうったえるという部分

では非常に説得力があるものと思っております。インターネットでダウンロードで

きるように準備を進めておりますので、ご理解をいただきたいと思います。

議 長 リーフレットにつきましては、今、委員から出ましたように１年生だけでなく１，

２，３年生小学低学年くらいまで全部欲しかったと思います。

生涯学習課 白黒というと興味も湧いてこない、まさにそのとおりだと思います。リーフレッ

トを出した反響があったということで次年度以降段階的にということも考えて予算

の関係もありますので、持ち帰って検討材料ということにしたいと思います。

以上で，本日用意されている議題は終了しました。

それではその他といたしまして，事務局から次回の図書館協議会の予定について

お知らせ願いますか。

事務局 次回第２回は，平成２３年１２月頃を予定したいと考えております。

議 長 他になければ以上で議事を終了いたします。議事の進行にご協力ありがとうござ

いました。

以上で，平成２３年度第１回千葉県図書館協議会を終了した。


